

勇! 面对突发“警情”临危不乱

城阳辅警尹文涛讲述在全省公安机关

首届辅警职业技能竞赛中夺冠经历



尹文涛(左)应对持械“歹徒”。

青岛公安辅警 “业务能手”

协同作战零失误全省夺冠

全省首届辅警职业技能竞赛于10月20日在济南举行。此次竞赛赛程2天,共设置交警铁骑驾驶、无人机驾驶、警犬驯导、防爆安检、现场勘查、综合体能技能、最小作战单元共计7个竞赛项目。竞赛过程中尹文涛充分发挥自己的技能和经验,和战友们并肩作战,最终荣获最小作战单元项目全省第一名的好成绩。

尹文涛告诉记者,“在本次竞赛设置的7个项目中,最小作战单元比赛是个集体项目,需要3名参赛队员协同配合,按照流程在快速出警、警情处置、伤员搬运3个环节5个模拟区域内完成相关任务,在高强度、高对抗下检验选手们的体能技能、战术配合和警辅协同现场处置能力。考验的是协作是否默契、处置是否规范、体力是否充沛以及判断是否冷静准确。”

比赛中,随着一声令下,尹文涛和两位队友迅速戴上头盔、穿好防刺服、扎紧武装腰带,并在5个对讲机、5个执法记录仪、5个手电筒中挑选出3组好用的装备。“比赛开始后,我和队友们首先要穿戴好单警装备,就是要带齐对讲机、执法记录仪等被称为‘八大件’的警用装备,我们穿戴取用时‘多中选优’,必须排除损坏装备,因为对讲机中有的无法开机,执法记录仪有的内存卡满了,手电筒有的没电了,盾牌有的无法正常使用,这就需要我们保持头脑清醒并迅速作出准确判断,从而在赛场上快速挑选合适的装备,然后出警作战。”尹文涛首先介绍了最小作战单元比赛的“挑选装备”环节。

随后,尹文涛和两位队友快速奔跑,呈现在他们眼前的是三个突发事件场景,第一个是纵火警情,第二个是车辆冲闯,第三个是“歹徒”持刀砍人。尹文涛和队友们一边抵挡、躲避情况显示员的模拟打击,一边快速扑灭火情。紧接着他们处置第二个警情,迅速给要“逃走”的车辆铺设阻车钉,并破窗控制住车辆上的“犯罪分子”。最后尹

近日,在济南举行的全省公安机关首届辅警职业技能竞赛中,城阳公安分局巡逻警察大队六级辅警尹文涛面对突发“警情”临危不乱,通过精准研判后与队友们快速分工,组成最小作战单元,运用警械武器协同作战,在赛场上完成一项任务与考验,最终在最小作战单元项目比赛中获得第一名。昨天,青岛早报记者采访了26岁的尹文涛,听他讲述全省夺冠的经历和自己的警察故事。

文涛和队友们默契配合,从容应对“歹徒”的刀斧砍杀,将持刀“歹徒”成功制伏,随后完成了救助伤员和搬运伤员的比赛环节,完成整个比赛项目。

每一起事件的处置都是一气呵成。“在这次比赛中我们算是正常发挥,因为项目中的各个环节早已在脑海中过了千百遍了。我和队友们临危不乱,协同作战,很好地完成了比赛中的警情处置任务。”最终,凭借最短时间内零失误的成绩,尹文涛和队友为青岛公安最小作战单元项目拿到了全省冠军。

斗志昂扬的“竞技能手”

尹文涛能够取得优异的成绩,离不开比赛前的艰苦训练,他被教官和队友们称为斗志昂扬的“竞技能手”。备战全省首届辅警技能竞赛是件苦事,训练受伤、磕磕碰碰是常事。面对高强度的训练,他从不叫苦叫累,总能乐观面对。尹文涛善于总结思考,反复琢磨提炼技术动作,不放过每一处细节。他经常自我鼓励,时刻提醒自己,努力一点,再努力一点,成绩不断提升。他常说的一句话是“再来一遍,感觉还能再快一点”。

7月26日,尹文涛接到城阳公安分局的通知,通知他参加青岛市公安局第五期警体训练营的最小作战单元项目比武竞赛,为全省首届辅警技能竞赛选拔参赛选手。收到通知后,城阳公安分局特巡警大队领导给予了尹文涛充分的支持,那时他就在心里种下了一颗为荣誉而战的种子。在5天的培训时间里,尹文涛不断研究细节,跟队友探讨战术,不断提高自身的体能,周末利用休息时间继续加练,经过不懈努力,在8月7日的比武竞赛中获得了市公安局第一的好成绩

绩,也为后面参加全省首届辅警技能竞赛打下了坚实的基础。

8月14日,尹文涛收到了前往青岛警校参加集训的通知。本次集训要从32名队员中挑选3人代表青岛公安出战全省首届辅警技能竞赛,残酷的淘汰机制让尹文涛倍感压力,但他始终坚信,只要付出努力和汗水,最终一定会有所收获,这也一直是他前进的动力。第一阶段全是体能训练项目,6公里跑、俯卧撑、仰卧起坐、单双杠、推杠铃……训练强度非常大。那时候青岛的天气还非常热,他几乎每天要更换四身衣服,警训基地的操场、大院的单双杠、体育学校、运动场,甚至浮山都变成了尹文涛挥洒汗水的地方。一个多月的时间过去了,最让他吃惊的是,体重比刚到的时候瘦了十几斤,而且体能素质也得到了提升,拉单杠从8个变成了16个,800米成绩从开始的将近3分钟跑进了2分30秒。

9月底,尹文涛入选了第二阶段的集训。随着训练量的持续增大,尹文涛的身体出现疲劳损伤,小腿胫骨开始疼痛,教官请来医生给他针灸治疗。尽管受到疼痛的困扰,尹文涛告诫自己要咬牙坚持,“要是现在放弃,那这几个月训练的苦就白吃了。”不忘初心方得始终,他不断地激励自己,克服困难和挑战,始终使自己保持积极向上的心态。

进入针对技能流程训练的第三阶段后,尹文涛一遍不熟就练十遍,十遍不行就来一百遍。他反复研究比赛规则,一字一句地解读,除了以最快速度完成比赛之外,最重要的就是集中注意力,做到排除干扰,专注于比赛任务和目标。付出就会有回报,经过层层筛选,最终尹文涛以零失误的稳定发挥成为最终的3名

正式参赛队员。教官给他的评价是:“战术训练标准高,确保速度不加秒。勇夺第一零失误,竞技能手尹文涛!”

“比赛或许只是一种形式,不是最终目的。良好的心态非常重要。不管我们是否优秀,都要对自己有信心,努力去做最好的自己。”这是教官比赛前对他说的话。在全省首届辅警职业技能竞赛过程中,尹文涛充分发挥自己的技能和经验,和战友们并肩作战,最终荣获最小作战单元项目全省第一名的好成绩,诠释了城阳公安铁军风貌,发扬了城阳公安辅警“勇往直前,誓争第一”的优良传统。

人物 / 大学生士兵圆了从警梦

1997年出生的尹文涛是一名退役军人,他是在德州科技职业学院读书时参军的,2015年成为一名光荣的武警战士。服役两年后,尹文涛回到母校完成了学业,2018年毕业后加入了辅警队伍,“我从小就有一个警察梦,期盼着有一天能当警察、抓坏人,保护身边的每一个人。”尹文涛告诉记者。

尹文涛目前担任城阳公安分局特巡警大队一中队班长,他在工作中忠实履行公安辅警职责,在维护稳定、巡逻防控工作中不辞辛苦、不怕危险,一直冲锋陷阵在最前线。在训练场上,尹文涛科学组织训练,对动作要领能够灵活认真地进行讲解示范,自身技能水平和教学水平均得到高度评价。尹文涛在2020年和2021年均获评“优秀辅警”,2022年获评“一星辅警”。获得2023年全省公安机关首届辅警职业技能竞赛第一名后,尹文涛加入了城阳公安分局警务实战辅警教官队伍,他悉心研究教案,认真协助城阳公安分局教官组织完成各项警体培训和训练。

本版撰稿摄影 观海新闻/青岛早报记者 刘世杰 通讯员 林宁宁